

— Ve čtvrtek skončeno vyběrání poroty, která rozhodovati má o soudu J. C. Ish, který, jak známo, obžalován jest, že v červnu letošního roku Wm. H. Chappla, který s manželkou jeho nedovolený poměr udržoval, zavraždil. Porota vybrána krom všeho očekávání z pravidelného seznamu, tak že z oněch 150 občanů, kteří k službě porotní zvláště pro tento případ povoláni, žádný vůbec vyvolán nebyl. Po odříkání poroty naznačil státní advokát, že vše Ishovi dokázati mohl, že totiž zavraždění Chappla bylo z předu mezi Ishem a manželkou jeho umluveno a že Ish manželce své na vybranou dal, Chappla do jistého dluhu za světa sprovoditi, jindy že sám vlastní rukou jej zavraždí. Odkázal naproti tomu upozornoval porotu, že dokáže se, že Chappla paní Ishovou do moči své dostal prostředky nekvalitní a že vliv svůj nad ní udržoval jedině za tou přčinou, aby peníze z ní mámiti mohl. Odkázal bude přej zakládati se na dvou theoriích, že totiž Ish zastřelil Chappla v sebeobraně, an dříve tímto po něm stříleno bylo a že druhé, že v čase vraždy byl stav mysle obžalovaného takový, že nemůže zodpovědným držán býti za to, co ve stavu tomto provedl. Na to zspolečně s výslohem svědků a prvými byli lékaři, kteří posmrtní obličkové mrtvolky provedli a jejich výpověďmi způsob smrti zavražděného zjištěn býti měl. Během svědkem byl M. A. Hall, a W. R. Adams, kteří v čase kdy v bytu Ishovy tragédie tato se odebrala, náhodou kolem šli a po uslyšení střelných ran do vnitř vběhli. Výpovědi obou shodovaly se v tom, že v prvním okamžiku paní Ishovou prohlášeno, že ona Chappla střílela a sice že učinila tak v obraně své cti. V pátek přejm svědkem byl Geo. W. Armstrong, který v čase vraždy blíž domu se našel. Týž svědčil, že vypáleno celkem sedm ran a sice tři rychle za sebou a čtyři další v krátkých přestávkách. Těž svědčil, že Ish se vystavil, že toho dne dvakrát pro Chappla telefonoval, aby šicf stroj spraviti mu přišel. Řezník Chas Fleche svědčil, že několik minut před střelbou viděl Chappla s Ishem na pavlači státi; též slyšel paní Ishovou se vyjadřiti, že Chappla zastřelila, aby čest svou zachránila. Dalšími svědky a svědkyněmi snažil se státní advokát dokázati, že Ish Chappla den před vraždou hledal a že se vyjadřil, že s ním jakousi záležitostí vyrovnati má. Nejblavnějším svědkem, v odpoledním zasedání povoláním, byla manželka zavražděného p. Chappleová. Táž svědčila, že v osudný den Chapple teprve k večeru z domu vyšel, a to aby spravil šicf stroj muž, kterýž za tou příčinou pro něho přišel. Revolver nikdy prý u manžela svého neviděla. Dalším svědkem byl kapitán Haze, jemuž po svém zatčení Ish sdělil, kterak vražda se udála. Měl tři různé verze, z nichž poslední za pravdivou prohlásil. Při vkročení do ložnice uviděl prý totiž manželku svou Chappleovi na klíně seděti a jakmile týž uviděl, že spozorován jest, vytáhl prý revolver a dvakrát po Ishovi střílel; na to i on vytáhl prý revolver a po Chappleovi několikrát střílel. Patrně byl lepším střelcem, neboť Chapple prý k zemi se svalil a v několika minutách ducha vypustil. Posledním svědkem byla p. Greenonová, která v čase vraždy u Ishů sloužila. Od svědectví jejího státní mnoho si sliboval, leč výsledek nebyl takým, jak očekáváno. Státní advokát totiž chtěl, svědectvím jejím, že vražda byla výsledkem spiknutí mezi Ishem a jeho manželkou, leč na zakročení obžalob svědectví to připuštěno nebylo; soudce totiž rozhodl, že Ish souzen jest sám a že tudíž svědectví, jiných osob se týkající, připuštěno býti nesmí. V sobotu ve výsledku jejím pokračováno a tu nejdůležitějším byla výpověď její, že paní Ishová svědčila se jí, že do úterka Chappla zabít musí, jinak že manžel její za manželku svou vše uznávati

ji nebude. Na to vyslechnuto několik svědků, jimiž dokázáno, že paní Ishová k návštěvě Chappla avšak, nalezl způsobem nemalé překvapení zúčastněným ze strany návštěvního, že tím svědectví pro státní vyběrání je. Odpoledne započato s podáváním svědectví pro obžalobu, dříve ale, než se nejdůležitějšího na jeho příslušnost na pondělík odloženo.

— Přechodem představených "Society Circus", které, jak jsme sdělili, v Coliseum ve prospěch chudiny zdejší pořádko byla, účinkovali i svědci členové Tě. Jed. Sokol a "World Herald" přinesl o vystoupení jejich zmínku následovně: "Cvičení českých Sokolů ukázalo, že jsou vyvíšení soustavně a proto: také očekávaní výkony jejich přijaty od tisíců návštěvníků s velkou pochvalou. Přispěli nemalé ku záruce této záhavy."

— O jednoho vraha máme v okresením vězení načem více a sice jest to Claude H. Hoover, který v pátek po 6. hodině večerní šavku svého, Sam C. DuBoise, který v poslední volbě na listku republikánském do rady městské zvolen byl, v opilosti dva krát do podbrnění střílel, následkem kteréhožto poranění týž v sobotu odpoledne v nemocnici Presbyterian ducha vypustil. Hoover zaměstnán byl u DuBoise správkou elevátorů a v pátek vyšel si na "apere". Když již poněkud napilým byl, přišel si pro zadržnou výplatu v obnosu \$12, kteráž mu vyplacena a on dále po hospodách v propjení peněz pokračoval. Během odpoledne setkal se s ním DuBoise v písařně Schneider windové, kdež týž přítomnou dámu urážel a za to DuBoise pokárán a konečně i vyhozen byl. A to jak se podobá, bylo vlastně příčinou útoku vražděného. Když Hoover peníze mu dané všechny probil, přišel k šavku svému pro peníze znova a sice řekl si o \$2. Jelikož DuBoise peníze při ruce neměl, řekl, že si je vypůjčí a jemu přinese. Slibu tomu také dostal a částku tu za Hooverem do obuvnického obchodu v č. 418 již 13. ul. přinesl. Sotva že tam vstoupil a k Hooverovi se přiblížil, vytáhl tento rychle revolver, kterýž odpoledne ve veterinárním jednom obchodu byl si koupil a se slovy: "Teď tě mám!" dvě rány do podbrnění mu vypálil. DuBoise, ač smrtelně raněn, vrhnu se na svého útočnicka, zmáčknu mu obě ruce, a druhou rukou uchopil jej za krk a takto z obchůdku jej vyvléknul a až do blízké lékárny Belloyvy jej dotáhnul, kdež o zavalání policie a lékaře požádal. Útočník odevzdán byl příkvařivšim policistovi, načež račeny sám se vysvětlil a na pohovku si ulehnu, aby přechodu lékaře vyčkal. Jelikož poranění jeho shledáno nad míru vážným, dopraven bezodkladně do Presbyterian nemocnice, kdež kolem 10. hod. operace na něm vykonána, pouze ale jedna kule nalezena. Jelikož DuBoise postavy téměř herkulovské byl a při plné síle životní se nalézal, těšili se lékaři, že při životě zachován bude, leč naděje tato ukázala se býti klamnou a DuBoise poranění závažným ve 3:15 v sobotu odpoledne podlehnul. Hoover po zatčení svým nezřídil se dosah zločinu svého pochopovati a teprve v sobotu, když vyřizlivěl, vyjádřil nad činem svým lítost a vyslovil přání, aby poranění žádných vážnějších následků nemělo. Když v sobotu odpoledne, po úrtí DuBoise před soudce Berku předveden byl a zde obžaloba z vraždy prvého stupně má přečtena, zůstal téměř bez sebe, neboť do toho okamžiku se těšil, že čin jeho vážnějších následků mítí nebude. Na otázku mu předloženu odpověděl, že zločinu za vinu mu kladeného vinným není. Jelikož obavy byly, že by vrah snadno lyčován býti mohl, dopraven byl k večeru do vězení okresního a učiněna všechna možná opatření bezpečnostní.

— Souzeďní Council Bluffs navštíveno bylo v pátek večer shoubným požárem, jímž za více jak čtvrt miliónu dolarů majetku zničeno. Po 6. hodině vlnouli totiž z neznámých důvodů prchli požár v skladišti hospodářských strojů firmy Empire Shugart a vzor všemožné námaze hasičů, na budovu tato plameny obtáhli, rozšířil se požár i na sousední skladiště a úřadovny firmy Deere, Wells & Co., jakož i na skladiště Consolidated Fence Works. Za požár tak velkých rozměrů nabyt, zaviněno do jisté míry tím, že hasičský sbor council-bluffský, tak již dost malý, v posledních dnech následkem nedostatku peněz v pokladně ještě zmožen byl, tak že ani k řízení všech hadie potřebného počtu mužů nechtá.

— Anton Bukovič, Jan Drabník a Mike Mikan, kteří, jak známo, ze zavraždění Jana Seljana obžalováni jsou, požádali v pátek krajský soud, aby slyšení případu urychleno bylo. Trojice tato zatčena jest od 3. čce. a není prý příčinou, proč by soud s nimi odkládán býti měl, když jiní, kteří později zatčeni byli, soudy své vyřizeny již mají. V žádosti své uvádí, že jedinkou příčinou, proč soud s nimi odkládán jest, bude za ta okolnost, že policie a úřady dosud žádných důkazů k osvědčení jich v rukou nemají a odkladem tímto času nabývati chtějí.

— Poslanec náš v kongresu, Mercer, zasazuje se pilně o to, aby vládou městu našemu nahrazeno bylo vydání s dlažbou kolem čtvrtce, na němž nová pošta stojí, spojené a má prý dobré vyhlídky, že toho dokáže. Dlažba ta stála maličkost, pouze \$16,978 a právníci, kteří případ ten v rukou mají, požadují na městu za vymožení jiných 20% celého onoho obnosu.

— Černocho Geo. Miller nositi bude po bezkých pár dnů hlavu v obvažku. Týž šel v pátek večer navštívit černošskou slečinku Saru Bitterovu, na 12. a Dodge bydlící, leč táž necitila se tak, aby návštěvu jeho přijmouti mohla a proto, když násilím do pokojka jejího dostati se chtěl, těžký pohrabáč uchopila a jemu hlavu rozrazila. — Poranění Millerovo jest sice bolestné, ne ale nebezpečné.

— Dělnictvo omažské zmohlo se již také na samostatný svůj stánek a sice zřízen týž v bloku Barkerově na 15. a Farnam. Najmuta zde celá dvě poschodí a zřízeny tu čítárny i místnostmi zábavní, při čemž o veškeré pohodlí postaráno jest. Náklad s tím spojený kryt bude společně všemi dělnickými uniemi zdejšími.

— Sudf Scott si umí vyjřdět jako pravý despota na každého, k němuž poněkud má moci, ale jinak počiná si jako pravý skéta. Sdělili jemu již dříve, že odmítl podepsati právníku Beckettovi výkaz jeho námitek (bill of exceptions), kteréž tento proti odsouzení svému učinil a Beckett byl nucen požadati vrchní soud o rozkaz k tomu cíli. Když Scotta došlo poručení vrchního soudu, aby svou povinnost učinil, skéta tento odpověděl, že stalo se tak již v den předcházející. Tomu bylo od jakživa tak, že největší despota byl vždy největším sketou.

— Ed. L. Nelson podal ve čtvrtek žalobu proti společnosti pouliční dráhy zdejší a sice požaduje od ní náhradu v obnosu \$25,000. Nelson jel 28. listopadu po pouliční káře a na 16. a Webster požádal o zastavení, což ale konduktorem nečiněno, následkem čehož Nelson při skoku na dlažbu zlomen a pravá ruka v zápěstí mu zlomena. Za poranění tato, za ztrátu času a výdělku počítá si \$25,000, mimo čehož ještě žádá, aby společnost za něho i úcty lékařské v obnosu \$131 zaplatila.

— O rozvod požádala ve čtvrtek v krajském soudě Marie Vejrážková od svého manžela Františka. Manželé tito vzali se v únoru 1876 a když František věno její 3000 dolarů obnášející, probumal, jednoduše

HAYDEN BROS

roh 16. a Dodge ulice. Omaha.

Hračky — Hračky !

Maličké píano	180	Zvláště velký šbor plechového	
Malá kasa s kombinací	300	nadobítky i s kamny	250
Houpací	500	Dětské červené hildy	100
Magické svítilny i s obrázky	300	Malé vozíčky	50
Houpací kóně	650	Malé plechové trakače	50
Hlavy na panenky	350	Vozíky	350
Postýlky	250	Malý nábytek do pokojíčku	500
Velká krabice nadobítky	320	Kůň s vozíkem	100
Velké gamové loutky	80	Železný vlak	200
Stavební čtverečky	300	Buben, vrtáč	400
7 palcová kuchyň s nádobím	50	Kožené loutky	200
Dětské velké tabule	300		

Zvláštní výprodej vánočního zboží !

Výprodej šatstva pro pány, hochy a dívky.

Pár broší zdarma s každým oblekem pro hochy.

Obleky pro hochy, které se dříve prodávaly od \$7.50 do \$19.00

Mužské \$7.50 a \$8.50 obleky

Mužské \$10 a \$12 obleky po

Mužské \$15 a \$16 obleky po

Mužské zimníky v barvě modré, černé a hnědé, dříve \$8.50, nyní

Mužské zimníky za polovinu obyčejné ceny.

100 tuctů mužských pěkných kravát, majftech cenu 50c, po

50 tuctů mužských krásných kravát, majftech cenu 75c, po

Mužské hedvábné bílé šátky, majf cenu 50c, po

Pěkné atlasové vyšívané šle, každé ve zvláštní krabici, majf cenu \$1, po



Chinchilla pláště pro dámy.

\$6.95 za krásnou chinchilla kazajku, 25 pal. délky, s perleťovými knoflíky, vysokým límcem; dříve byly \$8.90.

Za \$5.95 koupíte 34-pal. kabát, stojící \$8 a \$10.

Látky na šaty.

Nikdy v historii našeho obchodu neprodali jsme tolik látek jako v minulé dny, což hlavně zavinily až příliš nízké ceny, za něž jest zboží prodáváno.

Za \$1 koupíte 8 yardů anglického kašmíru, dvojité šípky, v barvách červené, hnědé, tmavomodré, zelené, černé atd.

Za \$3.50 můžete si vybrati ze 200

rozličných vzorků, které se prodávají po 75c, 85c a \$1 yard.

Za \$2.73 koupíte látku na celé šaty z celo-vlněného cheviotu.

Černé látky na šaty.

35-palcový celovlněný francouzský serge, zvláště pěkný, 39c yard.

46-palcový importovaný francouzský serge 39c yard.

Yard vzorkového mohairu 39c.

Petr Šíp, český klerk, s ochotou vás obslouží.

HAYDEN BROS. roh 16. a Dodge, OMAHA, NEB.

prý ji v červenci 1891 opustil a od té doby o sobě věděti nedal. Proto by od něho nyní ráda rozvod dostala.

— Jak se podobá, byly pověsti o "gengu" Burtonově, kterýž policii schytán a pro různé zločiny v krajském soudě před soudce Scotta postaven byl, skutečně pouhými jen pověstmi, neboť ze šesti členů tétož uzaň byl teprve jeden vinným krádeže a ostatní pak uznáni porotou nevinými.

— Ve čtvrtek k večeru srazila se na Leavenworth a Georgia avenue elektrická pouliční kára s ublížským povozem, při čemž vůz rozbit a kára tou měrou poškozena, že do kůlen odvečena býti musela. Jedinkým, kterýž při tom k úrazu přišel, byl vozká Christian Marks, leč na štěstí poranění jeho jsou pouze nepatrná. Nehoda zaviněna tím, že Marks křivožatku přejeti chtěl, ač výstražné znamení mu dávano.

— Ed. Rushford, zaměstnaný v obuvnickém odboru u Hayden Bros., zatčen byl v sobotu a dopraven bude do Providence, R. I., kdež pro zprovočování as \$5,000 stíhán jest.

— Vyřešen rozsudku smrti nad George Morganem, z vraždy a znásilnění 11leté Idy Gaskallové odsouzeným, odloženo bylo soudcem Scottem na sobotu tohoto týdne.

Požadejte svého lékárníka o
Dr. J. H. McLeana Lékařský kalendář
 NA ROK 1896,
 obsahující změny povětrnosti včasněho
 průroku pořádl prof. Iro B. Hooke.
 Obdržte jej zdarma. 36x1

Anglicky mluvíti, psáti a čísti

naučte se nejnanže a nejdříve z "Praktické školy anglického jazyka". Vyšlo už 8 čísel. Nejlepší kniha pro samouky. Využitkujte dlouhých zimních večerů a naučte se anglicky. Každý vi nelepě sam o sobě, když se anglicky co nejdříve naučí, také veliké výhody na něho čekají. Všechn 12 čísel \$2, 6 čísel \$1.25. Přihlaste se brzy. Dostanete čísla od začátku. Adresa: Ant. M. Soukup, 599 Throop st., Chicago, Ill.

Do Milwaukee, Wis.!

Pan Frank Havh, 946 Roger St., převzal na místo pana Vác. Chadimý jednatelství pro naše listy a je tudíž oprávněn nás ve všech záležitostech, týkajících se našeho obchodu, zastupovati. Vyd. Pok. Záp.

Do Green Bay, Wis.!

Pan James Pecka, 315 Main Str., jest našim oprávněným jednatel. Krajané necht se na něho s důvěrou obrátit, když cokoliv mají u nás k vyřizení. Vyd. Pok. Záp.

Do Stangelville, Wis.!

Pan Jac Kozina jest našim jednatel v Stangelville a okolí. Kdokoliv z našich krajanů má co k vyřizení u nás, necht se na něho obrátit. Vyd. Pok. Záp.

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a jiné od 75c. nahoru u Pokroku Západa.